



## Предстоятель Ассирийской Церкви Востока назвал принятый на Украине антицерковный закон прямым посягательством на религиозные права и свободы



*25 августа 2024 года в письме Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу Католикос-Патриарх Ассирийской Церкви Востока Святейший Мар Ава III высказал свою позицию в связи с принятым на Украине законом, направленным на запрещение Украинской Православной Церкви. В письме говорится:*

Ваше Святейшество, досточтимый собрат!

С глубокой печалью и серьезным беспокойством я воспринял известие о том, что 20 августа Верховная Рада Украины приняла законопроект, по сути объявляющий вне закона каноническую Украинскую Православную Церковь, возглавляемую Блаженнейшим Митрополитом Киевским и всея Украины Онуфрием. Законопроект №8371, подписанный 24 августа президентом Украины, представляет собой не что иное, как прямое посягательство на религиозные права и свободы в том, что касается Конституции Украины и международного права – гарантов религиозной

свободы.

Законопроект, якобы направленный на защиту украинских религиозных организаций от «иностранного влияния», очевидно, принят с единственной целью – объявить незаконными Украинскую Православную Церковь и ее верующих. Кроме того, глава украинского государства публично заявил о том, что данный закон призван «защитить духовную жизнь» Украины. Глубокую печаль вызывает тот факт, что политики и светские законотворцы теперь считают себя защитниками своей страны, в то время как сами не имеют ни веры, ни страха Божиего.

Выражая нашу солидарность с канонической Православной Церковью на Украине в это трудное время, мы возносим молитвы за Блаженнейшего Митрополита Онуфрия, всех членов Синода епископов, священнослужителей, монашествующих и особенно верующих Украинской Православной Церкви. Молимся о том, чтобы прямым следствием принятия данного несправедливого закона не стали гонения на народ Божий, а также о том, чтобы по закону страны права и привилегии Украинской Православной Церкви были в полной мере защищены. Я понимаю, как произошедшее скажется на Русской Православной Церкви и какую скорбь ей принесет.

На ум приходят живительные слова нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа, которые должным образом характеризуют положение верующих Украинской Православной Церкви и всех верующих, пострадавших от этого несправедливейшего закона: *«Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня. Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас»* (Мф. 5. 11-12).

В завершение письма хотим заверить Вас, досточтимый собрат, в наших искренних молитвах и думах о Вашем Святейшестве и Его Блаженстве в этот час. Молим Всемогущего Бога ниспослать помощь и силы всем, на чьей жизни несправедливо и неблагоприятно сказалось принятие этого тиранического закона. Да пребудут благодать и мир Господа Иисуса Христа с Вашим возлюбленным Святейшеством ныне и присно. Аминь.

Братски во Христе Иисусе Господе,

**+МАР АВА III,  
Милостию: Католикос-Патриарх  
Ассирийской Церкви Востока в Ираке и во всем мире**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92165/>